

习近平在会见第一届全国文明家庭代表时强调 动员社会各界广泛参与家庭文明建设 推动形成社会主义家庭文明新风尚



12月12日,党和国家领导人习近平、刘云山等在北京会见第一届全国文明家庭代表。
新华社记者 马占成 摄

第一届全国文明家庭表彰大会12日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见全国文明家庭代表,并发表重要讲话。他强调,我们要重视家庭文明建设,努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点,成为人们梦想启航的地方。要动员社会各界广泛参与家庭文明建设,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

中共中央政治局常委、中央文明委主任刘云山参加会见并出席表彰大会。

12日上午,京西宾馆会议楼前厅人头攒动、气氛热烈。身着各色服饰的第一届全国文明家庭代表精神饱满,脸上洋溢着喜悦的笑容。9时30分,习近平等来到这里,现场响起长时间的热烈掌声。习近平等同代表们亲切握手,不时互动交流,向他们问好。代表们纷纷向总书记问好,代表各自家庭向总书记表达衷心祝福。习近平同代表们合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央,向受到表彰的第一届全国文明家庭表示热烈的祝贺,向工作在精神文明建设一线的同志们致以诚挚的问候。

习近平指出,中华民族历来重视家庭。中华民族传统家庭美德铭记在中国人的心灵中,融入中国人的血脉中,是支撑中华民族生生不息、薪火相传的重要精神力量,是家庭文明建设的宝贵精神财富。无论时代如何变化,无论经济社会如何发展,对一个社会来说,家庭的生活依托都不可替代,家庭的社会

功能都不可替代,家庭的文明作用都不可替代。希望大家注重家庭、注重家教、注重家风。

习近平强调,家庭是社会的细胞。家庭和睦则社会安定,家庭幸福则社会祥和,家庭文明则社会文明。我们要认识到,千家万户都好,国家才能好,民族才能好。国家富强,民族复兴,人民幸福,最终要体现在千千万万个家庭都幸福美满上,体现在亿万人民生活不断改善上。我们还要认识到,国家好,民族好,家庭才能好。只有实现中华民族伟大复兴的中国梦,家庭梦才能梦想成真。广大家庭都要把爱家和爱国统一起来,把实现家庭梦融入民族梦之中,心往一处想,劲往一处使,用我们4亿多家庭、13亿多人民的智慧和热情汇聚起实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

习近平指出,家庭是人生的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师。家庭教育涉及很多方面,但最重要的是品德教育,是如何做人的教育。要把美好的道德观念从小就传递给孩子,引导他们有做人的气节和骨气,帮助他们形成美好心灵,促使他们健康成长,长大后成为对国家和人民有用的人。广大家庭都要重言传、重身教,教知识、育品德,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,迈好人生的第一个台阶。要在家庭中培育和践行社会主义核心价值观,引导家庭成员特别是下一代热爱党、热爱祖国、热爱人民、热爱中华民族。要积极传播中华民族传统美德,传递尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结的观念,倡导忠诚、责任、亲情、

学习、公益的理念,推动人们在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社会作贡献的过程中提高精神境界、培育文明风尚。

习近平强调,家风是社会风气的重要组成部分。家庭不只是人们身体的住处,更是人们心灵的归宿。家风好,就能家道兴盛、和顺美满;家风差,难免殃及子孙、贻害社会。广大家庭都要弘扬优良家风,以千千万万家庭的好家风支撑起全社会的好风气。特别是各级领导干部要带头抓好家风,继承和弘扬革命前辈的红色家风,向焦裕禄、谷文昌、杨善洲等同志学习,做家风建设的表率。各级领导干部要教育亲属子女树立遵纪守法、艰苦朴素、自食其力的良好观念,明白见利忘义、贪赃枉法都是不道德的事情,要为全社会做表率。

习近平指出,各级党委和政府要切实把家庭文明建设摆上议事日程。工会、共青团、妇联等群众团体要结合自身特点,积极开展家庭文明建设活动。各方面要满腔热情关心和帮助生活困难的家庭,帮助他们排忧解难。精神文明建设主管部门要发挥统筹、协调、指导、督促作用。

为深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于“注重家庭、注重家教、注重家风”重要指示精神,深化家庭文明建设,中央文明委开展了第一届全国文明家庭评选活动。本次活动以爱国守法、遵德守礼、平等和谐、敬业诚信、家教良好、家风淳朴、绿色节俭、热心公益8个方面为评选标准,从全国范围评选了300户文明家庭。
(据新华网)

2017年春运方案公布 12306升级购票更便利

中国铁路总公司今天公布,2017年春运从2017年1月13号起到2月21号结束,一共40天。

人们担心2017年春运是否会成为“史上最难抢票年”,为了方便回家的人们购票,今年铁路部门服务最大的亮点则是12306的升级,近六成车票在购买时无需再次输入验证码。

2017年春运,全国铁路安排开行3570.5对固定旅客列车。在此基础上,节前增开566对旅客列车,其中增开动车组列车236对;节后增开698对旅客列车,其中增开动车组列车308对。为此,2017年铁路春运客运能力大幅增长,节前、节后日均运能分别增长7.5%、7.1%。随着新列车运行图的调整,目前各地运力也提升显著。

据了解,今年12月30号以后的火车票预售期从以往的60天调整为30天。由此推算,2017年春运首日火车票网络、电话渠道将从12月15号开售,而窗口等线下渠道则从12月17号开售。由于今年春节来得较早,预售期缩短,预计2017年春运抢票形势依然不容乐观,并有可能成为“史上最难抢票年”。
(据新华网)

“好妻子”李爱英 让植物人丈夫获得重生

李爱英是新疆生产建设兵团第十师屯南矿区的一名退休工人。2011年1月的一天,李爱英的丈夫梁新亮在工作中受到重伤。在家庭陷入困境的时候,李爱英毅然挑起了生活的重担,悉心照顾丈夫,不离不弃。

退休后以修补车胎为生的梁新亮,2011年1月19日,梁新亮扒胎时,里面的轮胎即刻发生了爆炸。缸锅、压条瞬间崩出,打在梁新亮的头上。手术后,梁新亮虽然醒了,可是不能吃饭,更无法行走。受伤使他无法张开嘴,牙齿无法咬合,四肢不能动,像个婴儿一样要人照顾,靠鼻饲、针管喂食。于是李爱英将孩子交给亲戚照顾,自己将全部精力都放在照顾梁新亮身上。

随后的5年时间里,李爱英不离不弃地守着梁新亮。当梁新亮心情低落时,李爱英好言好语地开导他;当梁新亮后遗症发作时,李爱英温柔细致地照顾他,还得忍受梁新亮孩子般无理的发泄。有时情绪失控之下,梁新亮对李爱英又打又骂。李爱英从不抱怨,毫无怨言,只要想到梁新亮还在,心中就会充满幸福。

现在,梁新亮对妻子极为依恋,妻子走哪他跟哪,梁新亮感动地说:“没有李爱英的坚持,我这条命早就不在了;没有李爱英的不离不弃,就没有今天这个完整的家。为了她,我要活下去,要好好地活着。”2016年9月,李爱英荣登“中国好人榜”。
(据中国文明网)

